
Протокол от  работна  среща  на  АСССУ,  проведена  на  седми  ноември,  денят  на  великата 

октомврийска революция

Присъстваха доста хора, но за да не изпусна някой, не бих си позволил да изреждам поименно. 

Протокола водиха в различни моменти: Лидия, Ива, Мария П., Цвета, Наско и др., които може би 

не съм забелязал. 

Срещата започна точно в 17:00 часа с първа точка от дневния ред - обсъждане на работата на 

комисията по учебния план. Това отне доста време и дебатите се проточиха до около 19:07 ч. За 

непростветените,  въпросната Комисия, бе назначена от Катедреното заседание през миналата 

учебна година, за да мисли начини за (коренна) промяна на учебния план в специалността. Тя 

включва двама наши представители – Надя и Киро и няколко преподаватели – Таня Чавдарова, 

Петя Кабакчиева, Светла Маринова и Румяна Гладичева (изпускам ли някой?). 

Комисията измисля от една страна 

● трябва да изработи философията на нов учебен план, а от друга страна

● практически да изготви конкретен план, като го напълни със съществуващите предмети 

(нещо като корекция на настоящия план)

Тъй като двете неща донякъде са в противоречие, крайната оценка е, че, правени едновременно, 

те обричат дейността на Комисията на науспех. 

Нашата позиция по този въпрос е, че заставаме зад второто нещо и държим настоящият 

учебен план да бъде подобрен, а не веднага да се измисля и прилага чисто нов такъв. 

Същевременно нов план е измислен, но той, в своята несъвършеност, не буди надежди да 

бъде възприет насериозно от когото и да било. Ценен е, защото може да подбуди дебат за 

по-фундаменталните промени в бъдеще, за които ние сега няма да мислим. Асоциацията 

застава зад този план, доколкото е част от работата на Комисията, част от която са и 

нейни  членове,  без  да  се  ангажира  с  конкретна  оценка  за  крайната  му  полезност  и 

приложимост. 

Конкретни пунктове за обсъждане: 

– идея всички двусеместриални курсове да се разделят (съдържателно) на едносеместриални – 



това е ОК за нас

– Въвеждане на септемрвийска сесия за дипломиране, на която да се яви студент, пропуснал 

лятната,  като  така  ще  му  се  даде  възможност  да  завърши  по-навреме  и  да  може  да 

кандидатства за магистратури същата година. Ако пропусне и нея, има право да се яви чак на 

следващата септемврийска. Гласуваме ОК и за това

– ЕСИ и  Статистика  –  искаме  статистиката  да  се  измести по-късно  в  учебния план  и 

задължително да бъде след (в най-лошия случай по време на) ЕСИ. 

– Намерение на Комисията да се създаде отделен блок избираеми дисциплини за социални 

науки, където да попаднат философия, икономика, психология, антропология, политология и 

какво ли още не. Настовяваме и държим философията и икономиката да не попадат там, 

а да си запазят статута на задължителни дисциплини, които да се изучават от всеки. 

– Това последното отприщи спора за специализация и профилизация v.s. общообразователни 

практики и кое е по-добре и ако да – кога и как. Иначе май сме за специализацията, ама не е 

много сигурно, защото и двете са си хубаво нещо. Остана неизяснено, по-скоро спада към 

проблема за философията на нещата, която е прекалено сложна материя, за да бъде доведена 

до окончателни позиции в един такъв кратък срок. 

– За сметка на това, решихме, че заставаме зад предложението за намаляване с по един 

брой  от  задължителните  дисциплини  във  всеки  блок  (а  не  свеждането  им  до  една 

навсякъде). Така се освобождава ресурс от кредити, които, след като бъде изчислено колко 

са точно, ще предложим да бъде зает като квота от дисциплини от други специалности във 

ФФ. По този начин вкарваме вънщни курсове, с които нашите пряко ще се конкурират за 

студенти и се надяваме това да постресне някои хора да вдигнат качеството на курсовете си. 

Следваща среща само за (стария) учебен план е насрочена за вторник (13.11.07) от 17ч. 

По точката за филмите: 

– В сряда (14.11.07)  от  18.15ч.  ще бъде първата за  тази година прожекция на филм – 

Обратната страна на добрите намерения с модератор Димитър Благоев. До тогава трябва да 

видим за подходяща аудитория.

– Предложение  за  следващ филм –  Good  Copy  Bad  Copy  –  документален  филм за  новите 

предизвикателсва пред уреждането на авторско-правните въпроси в епохата на Интернет. Ще 

поканим за модератор Нели Огнянова. Искаме филмът да бъде седица по-късно, т.е. 21.11.07 

пак по същото време горе-долу



– Балканското кино – по време на тези две седмици движим подговотката за него. Искаме от 

мацката с филмите двата филма, които ни е предложила сега, за да ги гледаме и я помолваме 

да подбере още 2-3 от списъка, който ни е пратила. Постоянно ми изникват някакви важни 

неща, дето ги говорихме, а не са записани в протокола! Като например дебатът да има ли по-

комерсиални филми или не. По-скоро не! Или това, че Яна предложи достъп до архива на 

АРТЕ,  които  имат  филми  ЗА  балканите,  т.е.  може  да  вкараме  една  външна  на  нас  кат 

балкански субекти гл. т-ка и то документална. Мислим за модератори, тъй като явно хората 

на мацката с филмите не искат да се занимават. Предложенията са: Румен Даскалов, Мария 

Тодорова, Антонина Желязкова, контингента от БХК – Коен, Красимир Кънев и жената, на 

която забравих името и не е написана в протокола, но я спрягахме също. 

Прожекция на Обратната страна – 14.11.2007 от 18.15ч. 

По точката с пролетното училище:

Наско ще договаря условия в х-л Рай, защото са френдове с шефчето там

Още един хостел да се чекне

ВСИЧКИ ДА ПОГЛЕДНАТ ЗА СЛЕДВАЩИЯ ПЪТ САЙТА НА БАЛКАН ТРЪСТ!!!!!!!!!!!!!!!!!

Да редуцираме координаторите/организатори до 5+1 главен. Трябва да доуточник статуса им, 

мястото им по време на ателиетата и т.н. 

Подборът на хора за участие ще бъде с писане на некъв пейпър. Анонимен конкурс, текстовете 

ще се оценяват от Настоятелството. Особено важно при подбора на участниците от наша страна 

– съвсем анонимно, защото няма друг начин да се подберем

Следваща среща за пролетното училище – още тази седмица в петък 09.11.2007 в 17ч. 


